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母体心脏的跳动，这犹如低音提琴奏出的曲
子，而母亲的呼吸则像是音乐的伴奏部分。
子宫内的这个音乐世界从胚胎期起，就
，将这种音乐输入幼体的细胞中。当然，婴儿 裾出生时，对外部世界的音乐节奏不会产生反应，然而，随着年龄 的増长，便开始对此产生感应或兴趣。根据临床实验结果，婴儿吃 过奶后，不宜给他听快节奏的乐曲，如波尔卡舞曲等，否则，会导 致婴儿呕吐或哭闹不止。
心理学家和音乐治疗学家古斯塔沃•拉拉•罗德里格斯将人体 比作一个乐谱，它根据周围环境的节奏而自行调节其运动规律。节 奏虽说仅仅是音乐的一个组成部分，但却以更直接的方式将音乐与 人体联系起来，它的感情效果直接引起了身体各部分的运动：脉搏 的快慢、体温的升降、血压的高低、激素的释放、肾功能的强弱、 便尿的多少和大脑的灵活程度等。
专家们还指出，正常的脉跳是每分钟80-90次。凡有大于或小 于这个数字的，表明他肯定有一种心理压力。拉拉•罗德里格斯还 说，音乐具有和吸毒相同的功效a它可以使人感到痛苦，也能让人 陶醉。为什么呢？这是因为音乐作为颤动着的声音，不光耳朵能听到 它，整个身体，通过皮肤作为媒介，都能感受得到。身体中的几个 部位，如脚掌和肚子，对这种颤动着的声音感觉尤为灵敏。一个光 着脚听音乐的人，其双足完全可以对音乐产生感应。而且，思维混 乱的人、精神病患者、智力不全的儿童，甚至包括正常的人，当他 们把肚脐眼儿敞开时，通过肚子能感觉到音乐的颤动，因为肚脐也 是音乐感官。
同时，人体内有一种回音系统，它能将自身的生物节奏与接受 到的音乐节奏和谐地统一起来。当听到节奏强烈的乐曲时，人体的

米歇尔•德•诺斯特拉达莫斯(1503—1566) 是16世纪法国医生和占星家，因写《百年诗》(亦 译作《诸世纪》)而闻名于世，有人将他诩为“世 界历史上最伟大的天才"，并认为《百年诗》预料 到拿破仑和希特勒的兴沉、广岛和长崎的原子弹、 飞机和潜艇的岀现、肯尼迪兄弟被刺，甚至伊朗革 命和卡扎菲的崛起以及第三次世界大战在80年代末 爆发等等。信者有之，不信者亦有之。•反应是：不断地晃动，心跳加快，神经 紧绷或在其他器官上产生类似的效应. 而当听到优美舒缓的乐曲时，人就会全 身放松、怡然自得起来。
研究证明，打击乐对人体器官的刺 激最大，有时甚至会严重干扰人体的生 物节奏。特别是摇滚乐，它会使神经更 加紧张，影响人的思维、消化及其他一 些生理机能。所以，在餐厅就餐时，不 要听过分剌耳的音乐，以免肌肉紧张， 影响食欲。
与之相反，爵士乐则能使人感到轻 松愉快。其它一些音乐，如古典音乐， 也能使绷紧了的神经放松，并产生一些 感觉上的变化，如“看到"了声音，也 “听到"了韵律。假若一种音乐恰好适 合某人的胃口，则会产生更佳的效果。
从生理角度研究音乐和从美学角度 探讨音乐是完全不同的两件事情。人们 不光对人体进行了研究，而且对植物也 进行了大量试验。结果表明，植物在巴 罗克或古典音乐的环境下，长势良好， 而摇滚乐对其生长则有害无益。
音乐本身从一开始就与感官有着密 不可分的联系。它能将物理或心理变化 引进人体内部，使人融入或距离于所处 的社会环境。有几种节奏和人体各部位 的运动息息相关，它们就象指挥肌体运 转的“生物钟”。比如，人们会在某个准 确的时间感到他们必须吃饭或睡觉。更 令人惊奇的是：健康状况的变化和患病 的征兆会在特定时间内表现出来。对人 体生命节奏的认识在很大程度上有助于 对疾病进行有效的诊断和治疗。人体内 部的化学变化24小时内都在进行，因而 某些疾病的症状会在〜天中的某一时间 表现得特别明显。
以上那些对人体的研究，说明音乐 可作为对各种病人进行治疗的一个良 方。当然，疯癫患者除外，因为他们对 音乐会产生反感。实践表明，音乐疗法 早在10。0多年前就开始应用了。在哥伦 比亚，共建了 12个音乐治疗诊所。这种 疗法在牙科运用效果最好。
朱晓燕译自哥伦比亚《万花筒》

卜休咎。他26岁时毕业于著名的蒙配里厄大学，获 医学学位。他曾漫游欧洲各国，边行医边为显贵达 官甚至王室成员卖卜看相、消灾灭祸，也常从他们 那儿得到些馈赠，中年弃医专事星相术，大约50岁 时便潜心撰写长篇预言诗。每百首预言诗为一篇章， 预言一个世纪，故称《百年诗》或《诸世纪》，每 首诗都是四行，故又称“四行诗"。诗句用学究味 很浓的拉丁化的法文写成，甚至还夹杂西班牙文和 希伯莱文，在当时已属晦涩难懂；加上16世纪印刷 术很蹩脚，诗中拼法和标点的印刷错不胜数，愈加 使预言诗蒙上一层神秘的色彩。诺氏出身书香门第，从小酷爱占星术，可以预

诺氏自称，他的创作灵感乃是直接受神的启 示。《百年诗》一开头就是介绍他如何从上帝那儿获 得惊世骇俗的真传藏薇：“夜久人静。吾正襟危坐 在铜鼎之侧，先以鼎内圣水濯吾履与袍，继后凝视 鼎内之水。须臾，水面吐出毫光万道，俄而万物隐 形，惟见水面上呈现幻象——此乃未来事物之影子 耳,又听到威严之声——此乃上帝之真声耶l他 教吾记下预言未来之诗句。"
《百年诗》的问世使诺氏一鸣惊人。第二次世 界大战时，盟国和轴心国除了在陆海空较量外，还 进行了一场异乎寻常的“诺氏之战”——纳粹宣传机 器为了提高士气，伪造、篡改大量诺氏诗，一些真 传诗则被轴心国和盟国同时引用。轴点国称某些四 行诗预料纳粹必髒，盟国则断言，对方引用的那些 诗恰恰是预料轴心国必遭灭顶之灾。
300多年过去了，人类巳进入电子和太空时代， 但《百年诗》的市糸却依兴旺。1980年法国的方 布隆出版了一本题为《谖*特拉达莫斯：历史学家 和预言家〉〉的书,，一出版就畅销70万册。欧洲许多 报纸以通栏标题刊登了此消息。同时期有个叫奥 森•威尔士的人拍摄了一部名为“预见未来的人”
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