体感音波技术对老年痴呆症的积极防治作用
VAT技术对老年痴呆症的积极防治作用
 
老人最怕是孤独
生活在都市里的老人，由于长期缺乏与人沟通，容易产生孤独、自卑和老而无用的感觉；又或是，有些老人将自身的利益看得太重，影响了身体的健康与家庭和睦。长此以往，势必形成心理疾患，进而造成老年痴呆。
老年痴呆症是一种慢性疾病，在老年群体中发病率很高，我国约有5％的65岁以上老人患有痴呆症，随着老龄化社会的到来，患老年痴呆症的人数还将大幅上升，成为未来社会的“流行病”！
思维和活动减少是罪魁
美国的研究人员调查了135例患有阿尔茨海默病的患者和331例健康老人，在排除年龄、性别、收入和受教育程度等因素影响后，发现中年时每天多看1小时电视，到了老年发生痴呆症的危险竟增高1.3倍；多进行1小时的社会活动或智力活动，则发生痴呆的危险分别降低18％和16％！研究提示，中年时电视看得多，是日后发生老年痴呆症的一大危险因素。主要因为沉迷于电视使人养成精神懈怠的生活方式，长此以往，会导致大脑认知功能降低；而多参加社会活动和智力活动，则有助于降低老年痴呆症的发生。
音乐疗法有奇效
众所周知，音乐是直接作用于人的情绪的。临床研究表明，音乐在改善人的注意力、记忆力、思维活跃度以及稳定情绪等方面均有独到的功效。因此，音乐疗法可作为改善老人身心障碍的一种良好调节手段，将有利于消除孤僻老人与周围环境的沟通障碍，加强老人对人生的重新认识和生活信心。
[bookmark: _GoBack]新的研究也证明，音乐的确能影响大脑中多种活性物质的释放，这些物质有利于调节人的情绪、减少攻击性、提高睡眠质量和改善抑郁状态等。

哪些音乐更适合？
值得一提的是，音乐疗法并不是简单的听音乐，而是要根据老人的身心状况，适当地选择：音乐欣赏、独唱或合唱、器乐演奏、舞蹈、音乐比赛等形式。即便是聆听式音乐，也不是随便买些磁带或音乐CD来听。究竟哪些音乐适合自己，除了老人平时喜欢的因素之外，还应了解一些功能音乐的知识和特点。
功能音乐就是运用现代科技手段，对特定的声音（如器乐、人声、天籁之音等）进行特殊的编配和处理，针对有特定需求的人或其他生命体，能够产生特定作用的音乐或声音序列。
它与那些常见拼盘式的“经典保健或养生音乐”有着本质的区别。功能音乐甚至不需要你去弄清楚音乐的旋律、结构等等，只要让音乐的震波直接进入你的体内，让音乐的“外源性振动”与人体的“内源性振动”形成共振结合的关系，医疗和保健的目的就达到了，譬如医学共振音乐、双脑同步共振音乐以及经特殊编配制作的冥想梵音等。
但是，如何让音乐的震波直接进入人的体内，使音乐的“外源性振动”与人体的“内源性振动”产生最大限度的同频共振效应呢？
VAT技术与脊椎、脑神经系统的活性化
音乐声波体感振动技术（体感音乐疗法，简称VAT），就是将音乐中16～150Hz的低频信号，经增幅放大和物理换能后，通过听觉和触振动觉的传导方式，刺激人体的“帕西尼安小球”，伴随音乐的波动而产生数百至数千微米的精密振动，使音乐的“外源性振动”与人体的“内源性振动”产生同频共振现象，从而对人产生快速、深度的放松和理疗作用（譬如植物神经功能的调整、微循环的改善等），具有良好的生物学效应。
随着年龄增长，人的大脑的前头叶皮质不断老化，于是发生健忘、反应迟钝、智商降低、老年痴呆等症状。
大脑皮层分为视觉、听觉、味觉、嗅觉、触觉等等皮层记忆区，其中的海马区相当于大脑记忆的守门员，负责将人们新近的经历转化为长期的记忆。阿尔茨海默病就是认知障碍的一种，患者无法记住自己刚刚做过的事情，也就是老年痴呆。名古屋市立大学冈島研二教授通过正常白鼠实验发现，只要能够增加促进细胞増殖的蛋白质IGF-1（类胰岛素生长因子），就能使大脑海马的神经细胞活性化和增殖。因此，音乐声波体感地台恐怕是最理想、最完美的解决方案了。
人站在地台上唱歌时，音乐的低频部分转换成振动从脚心沿着腿骨、骨盆、脊椎、一直传导到头骨，不但刺激了大脑皮层中的触觉皮层和海马区，而且还刺激了人体的周围神经系统，因为脊柱是音乐声波传导的必然通路，而脊柱的中心是脊髓，脊髓是小指宽的一个细长的圆柱形结构。脊髓起于脑干下层，一直延伸到第一腰椎骨，此后脊髓与延髓混和成马尾神经。脊髓神经根负责刺激活动和感觉。神经根从脊髓/椎管分支出来进入人体各部分，形成周围神经系统。因此，音波地台对于人体神经系统的活性化效果既快且好。

